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„ARCHITEKTURA je vrcholná forma stavitelství, jejímž hlavním výrazovým 
prostředkem je architektonický prostor. Na rozdíl od pouhého STAVITELSTVÍ,  
s nímž je architektura pochopitelně bezprostředně spjata, mají díla architek- 
tury plnit nejen požadavky užitkové, ale mají vyvolávat určitý dojem, citová 
hnutí, představy, myšlenky. Architektura tvořivě spojuje funkční, konstrukční, 
technické a ekonomické aspekty s uměleckými, v nejobecnějším pojetí utváření 
celého životního prostředí. Při utváření architektury je třeba brát na zřetel 
působení různých prvků, zejména prvků dispozičních (rozvržení architekto- 
nických tvarů, architektonických prostorů, architektonických hmot, měřítka), 
prvků materiálově konstrukčních a prvků výtvarně estetických (rytmus, gra- 
dace, rozvržení vztahu horizontálních a vertikálních linií, plastická a malířská 
výzdoba, světlo a stín), začlenění do krajiny a okolní zástavby (urbanistická  
kompozice) a podobně. Architektura je služba, ale i umění a zároveň i jakýsi  
postoj ke světu. V zásadě se dá říci, že to je i politický postoj. Na významná  
veřejná architektonická díla jsou vypisovány architektonické soutěže, jež se  
profilovaly jako osvědčený nástroj v průběhu historie...“

Kocourkov  
nebo Dobrá cesta pro Hostomice

Ano, vydali jsme se v Hostomicích touto komplikovanější  
cestou. Opustili jsme snadnější řešení pouhého rychlého 
stavitelství, kdy lze po krátkodobě účelových stavebních sle- 
pencích zničit na dlouhá desetiletí našimi předky vytvořený 
veřejný prostor. Můžeme se všichni přesvědčit například při 
pohledu na takto poslepované nedaleké hořovické náměstí.
Někteří naši spoluobčané hlasitě dávají najevo, že jim ta- 
kové rychlobetonové stavební řešení v Hostomicích stačí, 
některým snad jen z důvodu netrpělivosti. A nutno přiznat, 
že na netrpělivost mají dostatečné právo. Ano, jde to po- 
maleji. Z nejrůznějších příčin. 
Kompletní obnova hostomického náměstí se pochopitelně 
neobejde bez dotací. Hospodářská situace Evropy a dotační 
politika státu se bohužel dostala do turbulencí, kdy v ne- 
dávné minulosti některá místa v kraji už nevěděla, co by si  
za dotace pořídila a některým byl přístup k prostředkům 
záhadně neumožňován. Naštěstí se uvedené praktiky 
některých odpovědných politiků dnešní doby už dnes řeší 
před soudy a i do Hostomic jsou po dlouhé době nasměro- 
vány první dotace.
Na přípravě architektonických soutěží, projektů a jejich  
financování, výběru dodavatelů a všech dalších souvisejících 
činnostech bylo odvedeno opravdu hodně práce, která se 
nám teď zúročí. Jdeme po poctivé cestě a základ pro dobrou 
obnovu Hostomic je vybudován.
Na našem náměstí se začne kopat v létě a je před námi  
etapa stavitelství a s tím spojených těžkostí a dočasných 
omezení, která se nás dotknou. Ale výsledek bude nakonec 
vytvářet příjemné životní prostředí nám všem. 

I těm, kdo v tom zatím vidí jen Kocourkov. Ostatně ve zná- 
mém filmu jde o příběh o nekompetentnosti, chamtivosti  
a okrádání městské kasy. Jsem přesvědčen, že to není příběh  
o současném zastupitelstvu města Hostomice.

P.S.
Na základě podnětů paní učitelky Evy Nádvorníkové, 
otištěných v minulých HL, byly pracovníky města nepro- 
dleně doplněny obě chybějící matice k herním prvkům  
a úklid hřiště je zajišťován průběžně. Certifikovaný písek  
na doplnění dopadových ploch je již složen na dvoře radnice  
a začátkem července by již měl být na místě, kam patří.  
Tabule s provozním řádem jsou znovu zhotoveny. Za tato 
upozornění děkujeme.
Ke stálým problémům s kritizovaným nepořádkem a van- 
dalstvím je možná dobře dodat, že to je naše hostomická 
mládež, kdo tu seje nedopalky z cigaret a další odpad. Tady 
těžko nahradí radnice, a to v jakémkoliv obsazení, absenci 
morálního postoje člověka, že je normální odpadky neza- 
hazovat „ani když se nikdo nedívá“. Takhle jsme je totiž  
vychovali. Chybějící hodnoty a postoje např. k zmíněným 
odpadkům, nepředané příkladem v rodinách a pedagogic- 
kým působením ve školách, žádné město na světě nevyřeší. 
Jen může malinko pomoci trvalým vytvářením kulturnějšího 
prostředí a nikdy nekončící údržbou. A společným půso- 
bením všech zainteresovaných na problematické věci,  
aby to už bylo jen lepší a lepší a lepší.

Ing. Vladimír Zachoval, místostarosta
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Přítomni: Šťáhlavský, Kubišta, Mikeš, 
Maršálek, Ulrich 
Nepřítomni: Zachoval, Mičan, Jirák, 
Mandík 
Pokud není uvedeno jinak, veškeré 
hlasování proběhlo jednomyslně. 
Zastupitelé úvodem schválili následu- 
jící funkcionáře veřejného zasedání: 
Zapisovatel: Ulrich 
Ověřovatelé zápisu:  
Šťáhlavský, Kubišta 
Návrhová komise: Maršálek, Mikeš 
Zastupitelé jednomyslně schválili 
navržený program. 
1)	 Na úvod schůze projednali  
	 zastupitelé rozpočtové opatření  
	 č. 3/2014, o kterém referoval  
	 p. Ulrich ve spolupráci  
	 s p. Maršálkem a p. starostou.  
	 Po zodpovězení doplňujících  
	 dotazů ze strany ostatních  
	 zastupitelů bylo toto rozpočtové  
	 opatření jednomyslně schváleno. 
2)	 Zastupitelé projednali návrh  
	 na nákup varného kotle  
	 o objemu 150l pro školní jídelnu.  
	 O této problematice referoval  
	 p. starosta, který rovněž sdělil,  
	 že starý kotel je v nevyhovujícím  
	 stavu. Nový kotel dodá firma HG  
	 servis Komárov a celková cena  
	 včetně montáže a dopravy bude  
	 129 490,- Kč. Město Hostomice  
	 uhradí 60 % z této částky, 40 %  
	 uhradí školní jídelna z prostředků  
	 vlastního investičního fondu.  
	 Nákup nového kotle byl  
	 jednomyslně schválen. 
3)	 P. starosta přečetl žádost Sboru  
	 dobrovolných hasičů Hostomice  
	 o finanční příspěvek na pořádání  
	 akce k výročí 125 let od založení  
	 sboru ve výši 13 000,- Kč  
	 a zároveň stručně informoval  
	 o dění v tomto sboru včetně  
	 zamýšlených drobných stavebních  
	 úprav hasičské zbrojnice. Finanční  
	 příspěvek byl ze strany zastupitelů  
	 jednomyslně schválen. 

4)	 P. Maršálek informoval zastupitele  
	 o průběhu procesu pořizování  
	 nového územního plánu.  
	 Zastupitelé následně projednali  
	 a jednomyslně schválili návrh  
	 zadání územního plánu města  
	 Hostomice. 
5)	 P. starosta informoval zastupitele  
	 o obdržených darech na pořádání  
	 dětského dne v Radouši.  
	 Zastupitelé následně schválili  
	 přijetí finančního daru ve výši  
	 5 000,- Kč od firmy Moose and  
	 Partners s.r.o. a přijetí finančních  
	 darů v celkové výši 7 900,- Kč  
	 od drobných dárců. 
6)	 Zastupitelé projednali došlou  
	 žádost o zřízení smlouvy  
	 o služebnosti s tím, že v těchto  
	 případech musí být postupováno  
	 s příslušnou vyhláškou. 
7)	 Zastupitelé schválili koupi  
	 spoluvlastnického podílu ve výši  
	 ideální poloviny k pozemku  
	 p.č. 252/1 v k.ú. Radouš a prodej  
	 pozemku p.č. 194 v k.ú. Hostomice  
	 pod Brdy, zaplocené části pozemku  
	 p.č. 210/1 v k.ú. Radouš, pozemků  
	 p.č. 202/1 a 202/2 v k.ú. Radouš,  
	 zaplocené části pozemku p.č. 211/1  
	 v k.ú. Radouš a části zaploceného  
	 pozemku p.č. 644/4 v k.ú. Hosto- 
	 mice pod Brdy 
8)	 Zastupitelé projednali předpo- 
	 kládaný prodej vozidla ŠKODA  
	 706 RTHP za cenu šrotu.  
	 Vzhledem k tomu, že JSDH  
	 Zaječov o toto vozidlo nejeví  
	 zájem, revokovali zastupitelé  
	 část bodu 1 písm. h) usnesení  
	 č. 05/2014 a schválili dar vozidla  
	 ŠKODA 706 RTHP obci Gernik  
	 v Rumunsku, ve které bydlí pře- 
	 vážně obyvatelé české národnosti. 
9)	 Různé a diskuse:  
	 * Zastupitelé v návaznosti na bod  
	 8) diskutovali možnost organizace  
	 slavnostního předání daru obci  
	 Gernik. 
P. starosta všem přítomným poděkoval 
a veřejnou schůzi ukončil. 

USNESENÍ ze zasedání zastupitelstva  
města Hostomice č. 6/2014 konaného 18. června 2014  

v prostorách měú hostomice

Slavnostní předání 
hasičské cisterny  
dobrovolným 
hasičům  
v Hostomicích
Dne 21.6.2014 byla hostomickým 
dobrovolným hasičům předána  
CAS 16 IVECO z PS Beroun. 
V rámci šestého ročníku Memoriálu 
zasloužilých hasičů v Hostomicích  
– Radouši proběhlo slavnostní 
předání dnes již bývalé berounské 
šestnáctky IVECO 4x4 s nástavbou 
MAGIRUS, která od prosince 1996 
sloužila na PS Beroun spolehlivě 
jako prvovýjezdová CAS. Slavnost- 
ního předání cisterny se zúčastnili 
starosta města Hostomice, výjezdová  
JPO III města Hostomice a před- 
stavitelé územních odborů Beroun  
a Kladno. Tato již mnohokrát pro- 
věřená cisterna veze mimo požár- 
ního družstva a základní výbavy 
také 2.500 l vody a 400 l pěnidla. 
V Hostomicích – Radouši nahradí 
IVECO již vysloužilou předchůd- 
kyni ŠKODU 706 RTHP. 
CAS 16 IVECO neutrpěla za celou 
dobu své služby u profesionálních 
hasičů žádnou větší nehodu ani 
závažnější opravu. Za profesionál- 
ní hasiče přejeme hostomickým 
kolegům, aby tak zůstalo i nadále 
a aby šestnáctka i jim spolehlivě 
sloužila při jejich výjezdech. 

mjr. Ing. Milan Provazník  
vrchní komisař,  

pracoviště IZS a služeb  
Hasičský záchranný sbor 

Středočeského kraje  
územní odbor Beroun 
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Městský úřad  
informuje

■	 Zasedání zastupitelstva se bude konat v září, 
nevznikne-li úřední potřeba.
■	 Vážení spoluobčané, nastává čas dovolených  
a prázdnin. Dovolte, abych vám popřál hodně  
pohody a sluníčka. Dětem krásné prázdniny! 

Vít Šťáhlavský, starosta 
■	 Vedení města děkuje všem občanům, kteří 
udržují veřejný prostor před svými nemovitostmi. 
■	 Žádáme nájemce hrobových míst na 
hřbitově v Hostomicích, aby pro lepší údržbu 
(sekání trávy) a vzhled hřbitova za pomníky 
neskladovali skleněné a plastové láhve, květníky, 
ale i jiné předměty. Děkujeme za pochopení. 
■	 Rád bych touto cestou poděkoval sl. Renatě 
Malínkové, která ukončila pracovní poměr  
na MěÚ Hostomice, za její svědomitou práci při 
údržbě veřejných prostor v našem městě. 

Vít Šťáhlavský, starosta 
■	 Městský úřad Hostomice vypsal konkurz  
na obsazení dvou pracovních pozic: řidič a pra- 
covník údržby veřejných prostor. Na tyto pozice 
byli vybráni pan Josef Vnuk a pan Zdeněk Hůla. 
Dále byla do pracovního poměru přijata paní  
Marcela Cafourková v rámci programu „Rodi- 
čovství a práce“. Tento projekt je financován  
z prostředků ESF prostřednictvím Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního 
rozpočtu ČR. Veškeré mzdové náklady na tuto 
pozici budou pokryty z prostředků tohoto fondu. 

Vít Šťáhlavský, starosta 
■	 Vedení města Hostomice děkuje dobro- 
volným hasičům Radouš za perfektní organizaci 
letošního dětského dne, který se konal 7. června  
v Radouši, ale i všem sponzorům a dobrovolní- 
kům, kteří se na této akci podíleli. 

Vít Šťáhlavský, starosta 
■	 Město Hostomice zprovoznilo systém pro  
informování občanů prostřednictvím SMS zpráv  
- zejména o krizových situacích (např. o povod- 
ních) a o důležitých událostech (např. o pláno- 
vaném vypnutí elektřiny).
Pokud máte zájem dostávat SMS zprávy tohoto 
charakteru, vyplňte jednoduchý formulář na  
adrese http://hostomice.fireport.cz, případně 
doručte své mobilní číslo s uvedením jména  
a příjmení do podatelny města Hostomice.
■	 Na webových stránkách města je také možné 
přečíst si článek o neudržovaných pozemcích  
a loukách.

STUŽKOVÁNÍ ŽÁKŮ 9. TŘÍD  
NA MĚSTSKÉM ÚŘADĚ
Ve čtvrtek 26.6. 2014 se rozloučili žáci devátých tříd  
ZŠ Pavla Lisého s povinnou školní docházkou na MěÚ  
v Hostomicích. Slavnostní projev k vystupujícím žákům  
a jejich rodičům pronesl starosta Vít Šťáhlavský, ředitel  
ZŠ ing. Eduard Polách, třídní učitelky Mgr. Iva Veselá  
a Mgr. Aneta Šimonová. Slavnostní řeč za žáky přečetla 
Nela Nádvorníková a Jiří Rabiňák. 
Absolventům byly předány šerpy a květiny. Přejeme jim,  
aby jejich vykročení do života bylo úspěšné.

Varianta rozšíření MŠ
Chtěla bych reagovat na článek pana starosty o rozšíření kapacity 
MŠ Hostomice, vlastně v uvozovkách na jednu z „variant“.
Předpokládám, že pokud začne veřejně mluvit o „variantě“,  
má jistě zjištěné všechny náležitosti, podmínky a vše, co se týče  
provozu atd. Je s podivem, že vedení ZŠ a MŠ Neumětely  
o tomto návrhu nic neví, ačkoli se nás to přímo týká. Myslím si,  
že by bylo zapotřebí, aby se pan starosta do MŠ přišel podívat,  
nebo alespoň promluvil s někým kompetentním a pochopil tak 
vůbec, o čem hovoří. Zároveň mu chci poděkovat, že nás tím vrátil 
do let před rokem 1989, kdy se často razilo heslo „o nás, bez nás“. 
Názor na danou skutečnost si ovšem udělá každý sám. Děkuji.

Iva Mrázková, zástupce ředitele MŠ a ZŠ Neumětely
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Reakce starosty ke článku  
Varianta rozšíření MŠ 
Pro ty, co nepochopili... A také pro ty, co si zaměnili  
význam pojmu „o nás bez nás“ s pojmem „buďte infor- 
mováni“. 
Myšlenka, jak rozšířit kapacity mateřských škol spoluprací  
mezi obcemi, se zrodila z rozhovoru s panem starostou  
obce Neumětely nad palčivou otázkou nedostatečné  
kapacity obou mateřských škol Hostomice a Neumětely. 
Pan starosta tehdy konstatoval, že do neumětelské 
MŠ nemohlo být přijato 6 dětí (viz čl. Reakce starosty  
v minulém vydání HL č.6/2014) a v Hostomicích jsme  
odmítli 14 dětí. Pečlivě zvážit každou možnost tyto 
žadatele uspokojit je jistě důležité. Předpokládal jsem, 
že pan starosta Kuniak jako statutární zástupce obce 
Neumětely a zároveň i zřizovatel ZŠ a MŠ v Neuměte- 
lích je dostatečně kompetentní osobou v této věci jednat. 
Tolik k tomu „bez nás“.
Pro vaši informaci: „O nás bez nás“ je heslo spojeno  
s nechvalně známou Mnichovskou dohodou podepsanou 
29. září 1938, ale to jistě víte. Jelikož žijeme díkybohu  
v demokratickém státě, bylo vám umožněno se veřejně 
vyjádřit k dané věci. Před rokem 1989 byste tuto možnost 
neměla. Vašeho názoru si přesto vážím. 

Vít Šťáhlavský- starosta

Důrazně žádáme občany, aby neukládali ko- 
munální odpad do košů na náměstí. Ten patří  
do sběrných nádob k tomu určených a každý 
občan je povinen nakládat s odpady dle platné 
legislativy. Pro představu přikládáme foto toho, 
co jsou někteří občané schopni do odpadkových 
košů nacpat a naházet okolo. Pro podrobnější 
identifikaci – v zeleném pytli jsou použité pleny. 
Zaměstnanci MěÚ Hostomice pak musí s tímto 
odpadem manipulovat. 

Buďte prosím ohleduplní!
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Srdečně blahopřejeme
Naše věrná čtenářka  

paní Zdeňka Slánská oslavila  
v nedávné době 100. narozeniny.  
Přejeme jí hodně zdraví, pohody  

a mnoho krásných dnů.

Městská knihovna Hostomice

POZVÁNKA
na výstavu výtvarných prací na téma

Namaluj písničku
Práce dětí z MŠ Hostomice,  

ZŠ P. Lisého Hostomice a ZŠ Osov  
si můžete prohlédnout v 1. patře  

Městského úřadu Hostomice
Obrázky si můžete také prohlédnout  

na webových stránkách knihovny na adrese:  
www.knihovnahostomice.cz

Knihy pro děti
Benton: Můj milý deníčku 1.-8.díl - dívčí čtení od 9 let
Brezina: Dračí meč 1.-10. díl - dobrodružné fantasy od 9 
let
Brezina: Klub Tygrů - Záhadný duch, Půlnoční setkání  
- dobrodružné od 9 let
Brezina: Kouzelný hrad - Červený drak,  
Výprava do neznáma - dobrodružné od 7 let
Brezina: Ségra, prober se! - dívčí od 9 let
Burdová: Poselství jednorožců - fantasy od 11 let
Eislerová: Biblické příběhy - Starý zákon - od 7 let
Fiedlerová: Narozen o půlnoci - fantasy od 11 let
Goldingová: Zlatá jehla - dobrodružný román od 9 let
Goodmanová: Eon. Eona - fantasy romány od 11 let
Hlaváčková: Dračí oči - fantasy od 11 let
Kessel: Čarodějky z jezdecké školy 1.-2. díl - dívčí od 9 let
Kimpton: Eliška a toulavá Hvězdička - od 7 let
Kinney: Deník malého poseroutky 8. díl - od 9 let
Krejča: Putování vodníků od rybníka k rybníku  
- pohádky od 7 let
McCombie: Alice a mega hustý šoky - dívčí od 11 let
Miler: Krtek a hodiny - pro předškoláky
Prasátko Piggy - pohádky pro nejmenší
Riordan: Bohové Olympu - Hádův chrám  
- fantasy od 13 let
Žáček dětem - říkanky od 5 let

Knihy pro dospělé 
Detektivky
Adamson: Kočka, která ničeho nelitovala
Connor: Rembrandtovo tajemství
Češka: Hořká smrt
Fischerová: Tři vraždy a král
Harrisová: Vražda při bar micva, Vražda v Alphabet City, 
Vražda v Hell´s Kitchen
Jamesová: Smrt přichází do Pemberley
Jansa: Malér pana Mahlera
Jirounek: Pro hrst diamantů
Läckberg: Mořská panna, Strážce majáku
Marshová: Tenkrát v Římě
Petrusová: Zakázaná přitažlivost
Rampichová: Příliš vysoké podpatky
Rottová: Případ nechtěného milionu
Rowlingová: Volání kukačky

Historické
Bauer: Rožmberské dědictví - 14. stol.  
Jakub Protiva z Protivce vyšetřuje v Krumlově
Franklinová: Vykladačka smrti - thriller Anglie 12. stol.
Plaidy: Cesta povstání - 18. stol. Ludvík XV.
Stainforth: Ďáblova nevěsta - romance z Anglie 19. stol.
Vondruška: Ještě, že nejsem kat!  
- detektivní román z renesanční Prahy

Nabídka z nových knih na prázdniny a dovolenou
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Knihy pro ženy

Aiken: Schovanka Eliza - Anglie 19. stol.
Devátá: Jak jsem se zbláznila - humoristické příběhy
Jakoubková: Manžel v domě, není pro mě - příběh učitelky
Klevisová: Kocour z Montmartru  
- povídky nejen o kočkách
Laureen: Měsíc nad horami - román z Nového Zélandu
Michaels: Manželská hra - příběh podvedené novomanželky
Monyová: Zítra vyjde slunce - příběh z nedávné minulosti
Nesvadbová: Přítelkyně - dvě novely ze současnosti
Pawlowská: Pravda o mém muži, Až se mě dcera zeptá  
- autobiografické příběhy a recepty
Petráková: Jemnovlásky - novela ze současnosti
Pospíšilová: Peří v průvanu - příběh psycholožky
Romanová: Milosrdný spánek - příběhy z anesteziologie
Taylor: Doktore, to je ale kotrmelec,  
Doktore, teď to chce klid, Doktore, šťastný a veselý,  
Doktore, fofrem, jde o život  
- romány o lékaři z malého irského městečka
Urbaníková: Měj mě rád, Suši v duši, Za facku  
- romány současné
Vítovcová: Já a safari - vzpomínková kniha o Africe
Třeštíková: Dobře mi tak - příběh malíře

Další knihy
Cílek: Služebníci zla - válečný dokument
Černý: Pátá rovnoběžka - cestopis
Junek: Třinácté komnaty našich prezidentů
Liška: Kolumbijská triáda - cestopis
Matušková: Waldemar a Olga 
Šesták: Na kole napříč Amerikou - cestopis
Šesták: Z Čech až na konec světa - cestopis
Viewegh: Můj život po životě - autobiografické
Wallenda: Vojáci od Monte Cassina - válečný román

Otevírací doba o prázdninách:
Červenec: (pro děti i dospělé)	P ondělí	 9-12   13-17 hod.
	 Středa	 13-17 hod.
Srpen: Ve dnech 4.-24.8.2014 bude knihovna zavřena  
z důvodu provádění revize (inventury) knihovního  
fondu.
Posledním půjčovním dnem bude středa 30.7.2014.  
Prosíme všechny čtenáře, aby si do té doby přišli vyměnit 
nebo vrátit knihy.
Knihovna bude opět otevřena v obvyklou 
dobu od 25. srpna 2014.
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DĚTSKÝ DEN – RADOUŠ 2014
Už se stalo tradicí, že se Dětský den pořádal v Radouši, a tentokráte připadl  
na sobotu 7. června. Hasiči z Hostomic a Radouše se svými příznivci uspořádali 
zábavné odpoledne plné soutěží a zážitků. Nahoře se za nás přimluvil i Svatý 
Florián, takže panovalo krásné slunné počasí. Celé odpoledne moderoval  
a doprovázel hudbou DJ Karel Moravec. 
Menší i větší děti zkoušely svou obratnost a šikovnost při hodu na koš, skákání 
v pytlích, běhu v gumových holínkách, střelbě lukem a řadě dalších disciplín. 
Po splnění všech stanovišť si děti vybíraly odměny v dárkové samoobsluze.  
Bohatý doprovodný program pokračoval až do podvečera, děti i dospělí  
si mohli vybrat z jízdy na koni, svezení na enduro motocyklu, jízdě na raftu, 
malování na obličej, tetování nebo svezení na vysokozdvižné plošině a nejmenší 
děti si zařádily na skákacích hradech. Odpoledne obohatila ukázka dobříšské  
skupiny zabývající se izraelským bojovým umění Kraf Maga. Své umění  
předvedli i hořovičtí hasiči, mistři České republiky, ukázkou vyprošťování 
osob z havarovaného vozidla. Po celé odpoledne bylo možné si prohlédnout  
policejní vůz VW Passat, se kterým přijel příslušník dálniční policie z Rudné,  
a posadit se do něj. 
Vyvrcholením odpoledne byl zásah radoušských hasičů při požáru vozidla.  
Tentokráte všechny přihlížející překvapil zvuk sirény, který naznačil, že nepůjde  
o standardní hasičský zásah. Na několik okamžiků jsme se přenesli do dávných 
dob a obdivovali historické uniformy a dobovou techniku našich dědů,  
se kterou bravurně zdolali požár vozidla, už ne tak dobového. Už tak zajímavý 
zásah byl okořeněn vodotryskem z hadice, za který je třeba poděkovat radoušské 
myší rodince. 
V horkém dni návštěvníci našli osvěžení ve vodní mlze, v chlazených nápojích 
nebo grilovaných klobásách a někdo i v koupališti. Perličkou na konci dne byl 
příjezd vzácného parního nákladního vozu Škoda Sentinel, takže si na své přišli  
i tatínci. Poděkování patří organizátorům a sponzorům, bez nichž by nebylo 
možné tak bohatý program uskutečnit.
Sponzoři Dětského dne: 
Alteko s.r.o. ❚ Royal Diamond ❚ Enersys s.r.o. ❚ ALBIXON a.s. ❚ Moose and  
Partners ❚ Antonín Mrázek ❚ Tomáš Kluiber ❚ Petra Odlasová ❚ Vít Maršálek  
❚ Petra Korytová ❚ Bohumil Kulička ❚ Brdská s.r.o. ❚ Marcel Merrel
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Posezení na Zubríně
Letošní 12. červen přál zájemcům STP v Hostomicích při setkání s klienty Domova Zátor. Při pěkném  
počasí, opékání špekáčků a zpěvu známých písniček, za kytarového doprovodu pana Jiřího Rysky, prožilo  
35 účastníků příjemné odpoledne. Pro ty, kterým se zdála cesta do Zátora dlouhá, bylo ke škole přistaveno  
zátorské auto, které odvezlo zájemce tam i zpět. Tímto bychom chtěli poděkovat členům osady Zubrín  
za možnost navštívit areál a manželům Svobodovým za poskytnuté občerstvení. Výbor STP



EHMMM...

10	 Hostomické listy

A znovu dětské hřiště
Na jednu stranu s potěšením, na druhou se smutkem jsme si  
v minulém čísle Hostomických listů přečetli příspěvek Evy Ná- 
dvorníkové k dětskému hřišti v Hostomicích. Proč s potěšením? 
Protože jako první jsme na nepořádek poukázali na stránkách  
Hostomických listů číslo 12/2013 právě my, redaktoři novin  
Ehmmm... A proč se smutkem? Protože se nic nestalo. Nebo  
o tom alespoň nevíme. 
Chápeme, že všechno má svůj čas, jenže letní prázdniny již  
klepou na dveře a upřímně, kdykoli se na hřiště zajdeme podívat, 
je tam prostředí ke hře malých dětí nevhodné – někdy bychom nad 
ním jen slzeli, jindy bychom přímo brečeli. Například dne 12.6. 
kolem šesté večer byly naše slzy přímo krokodýlí. Tím chceme říci, 
že všechny snahy města uklízet a udržovat hřiště čisté jsou zřejmě 
vyhozené peníze, které bychom za těch půl roku od našeho prvního 
článku mohli využít smysluplněji – například právě na opravu  
oplocení, branky a zhotovení pořádné informační tabule? Možná 
je to hloupost, ale řada dětských hřišť ve velkých městech má  
omezený provoz na konkrétní hodiny a jinak je zamčena. 
Neoprávněný vstup a ničení hřiště je trestáno poměrně vysokou  
pokutou. Jasně, něco takového je zde v Hostomicích pravděpo- 
dobně nerealizovatelné, protože není, kdo by to hlídal. Na druhou 
stranu – oplocené a zamčené hřiště znamená pro ty, kdo tam  
chodí kouřit a pít cokoli, už jistou překážku. A paničky  
a páníčkové s pejsky branku ani plot určitě přeskakovat nebudou. 
Nestojí to za úvahu? 
Chápeme, že je připravována revitalizace náměstí a že i dětské 
hřiště musí do této koncepce zapadat. Architekti jsou tedy sku- 
tečně nezbytní. Také ovšem všichni víme, že dnes není nic takového 
jako celková úprava náměstí zítra ani za měsíc, ba ani za několik. 
Někde však je třeba začít. A proto se ptáme: „Co třeba u sebe?“  
Chce se nám teď říci: „Začněme se, milí starší spolužáci a nedávní 
absolventi naší základní školy, bavit někde jinde než na hřišti  
pro nejmenší. A vy ostatní, prosíme, nepouštějte sem své čtyřnohé  
kamarády.“ Bohužel si uvědomujeme, že tyto dvě věty jsou výkři- 
kem do prázdna. Anebo ne? Necháme se překvapit. A pokud pro 
nás má i město nějaké nové zprávy o tom, co bude s tím naším 
hřištěm, budeme za ně moc rádi. 

MgA. Kateřina Havelková a redakce Ehmmm...

Naše děti  
hrají divadlo
Hned dvakrát mohli v posledních týdnech oby- 
vatelé Hostomicka shlédnout výkony malých herců 
Divadélka dětského herce PcDrak. Zatímco to první  
bylo určeno především členům Svazu tělesně 
postižených, smyslem druhého bylo udělat radost  
rodičům, prarodičům i dalším divákům z řad 
veřejnosti. Obě představení se konala v prostorách  
ZŠ Pavla Lisého Hostomice. 
Malí herci předvedli pohádky O perníkové cha- 
loupce, O Koblížkovi a O opravdovém princi  
a opravdové princezně. Zejména první dvě každý 
zná, avšak v úpravě, a především v podání našich 
spolužáků, vyzněla řada scén tak nějak vtipněji,  
než při ztvárnění dospělými. 
Perníková chaloupka byla ta ve verzi s Ježidědkem 
a snad všemi milovanou scénou, kdy „osoba“  
na poli dělá, že je hluchá, aby zdržela dědka  
utíkajícího za dětmi poté, co strčily Ježibabu  
do pece. Hodně smíchu vyprovokovaly i situace,  
v nichž si princ Fridolín v pohádce O Oprav- 
dovém princi a opravdové princezně vybírá svou 
nastávající. Někteří malí umělci měli sice trému,  
ale stejně své role zahráli úžasně. 
Hned po zahájení nového školního roku bude  
Divadélko dětského herce PcDrak MgA. Kateřiny 
Havelkové nabírat nové členy, a to sice již tradičně 
mezi žáky ZŠ Pavla Lisého Hostomice a nově  
i mezi žáky MŠ a ZŠ Osov. Další informace  
a přihlášku najdete na www.pcdrak.cz. 

Nikola Hájková 
Foto: Jan Piška

Konkurz na Karkulku
Ve školní družině nedávno vypukl divadelní konkurz  
na pohádku O Červené Karkulce! Pořádal ho herec  
a moderátor Otta Tesař. Tento starší vtipný pán si vždy 
pozval na podium několik dětí. Rozdal jim role, řekl,  
co mají dělat a pak už bylo jen na nich, jací herci z nich  
budou. O každou z rolí – vlka, Karkulku, maminku, ba- 
bičku a myslivce – bojovalo šest dětí. Nakonec byl složený 
soubor, který pohádku zahrál. 
Ottovi Tesařovi pomáhala s Červenou Karkulkou mladá 
slečna Diana Lisá, která byla u nás v družině na praxi (určitě 
víte – bydlí v Hostomicích a ještě v loňském školním roce 
byla naše spolužačka). Róza Jírová

Perníková chaloupka:  
nad oponou zleva Armin Maršálek a Líza Jírová, 
dole Karolína Kozlová a Ema Pišková.
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Vytisknout noviny není zase tak jednoduché, jak si mnozí 
myslí. Zjistili jsme to na exkurzi ve školicím typografic- 
kém centru REPROMAT v Hořovicích, které jsme  
nedávno navštívili s kolegy z redakce časopisu Školní  
Popcorn 2. ZŠ Beroun. 
Nejprve nám vedoucí centra Helena Dušková promítla 
prezentaci a vysvětlila nám, jak se vlastně na papír přenáší 
barva. Při ofsetovém tisku (a nejen při něm) se používají 
jen čtyři základní barvy (purpurová, modrá, žlutá a černá). 
Každá z nich je nanášena samostatně na zvláštní desce  
a navíc je přitom vše ještě zrcadlově obráceno. Tisk totiž 
funguje na základě vzájemného odpuzování vody a tiskové 
barvy, která je mastná. Pružná deska, na které jsou foto- 
grafie a texty, projede ve stroji válečky, které ji navlhčí.  
Voda ale zůstane jen na těch částech, které nemají být  
obarveny. Deska pak putuje k dalším válečkům. Na ně již 
teče barva, která obarví části, jež na desce zůstaly suché.  
Na závěr se vše v podstatě obtiskne na papír – opět 
samozřejmě s pomocí ofsetového válce. Právě proto je vše 
na deskách zrcadlově obráceně – princip je totiž stejný  
jako třeba u razítka. 
Když jsme vyzkoumali barvy, šli jsme do haly, kde se tisk- 
nou noviny, knihy a mnoho dalších věcí. Helena Dušková 
nám ukázala obrovskou tiskárnu a vysvětlila, jak funguje.  

A pak přišlo to nejlepší – mohli jsme si vybrat plakáty  
a odvedla nás k velké řezačce. Tady jsme si mohli naše  
plakáty oříznout na jakoukoli velikost. 

Michaela Zárybnická, kat 
Foto: Kateřina Havelková

Již víme, jak se tisknou noviny

Michaela Zárybnická ořezává plakát.  
(Vzadu kolegyně z redakce Ehmmm... Nikola Hájková  
a Adam Balej z 2. ZŠ školy Beroun.)
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Dětské rybářské závody
Ačkoli datum 7.6.2014 patřilo v kalendáři sobotě, 33 dětí  
vstávalo v časných ranních hodinách. A co je k tomuto 
kroku vedlo? No, přeci dětské rybářské závody, které se 
konaly již tradičně v revíru Hraždba pod záštitou zdejších 
rybářů. Počasí nám všem přálo, zima určitě nebyla nikomu. 
Spíše děti byly sváděny možností skočit do vody a zaplavat si 
společně s obyvateli rybníka. Po lovem stráveném dopoledni 
byli vyhlášeni vítězové. Na prvním místě se umístil Jaromír 
Urban s úlovkem v konečné délce 193 cm. S sebou domů  
si odnesl prut s navijákem. Na stříbrné příčce skončila  
Nikola Čistá s nachytaným úlovkem v součtu 122 cm. Díky 
druhému místu získala prut. Skvělé třetí místo obsadila  
Tereza Dolanská s mírou 108 cm a jako cenu obdržela prut. 
Největší ryba uvízla na háčku Terezy Dolanské a Nikoly 
Špačkové, které si odnesly podběrák a vak. Nejmladším 
účastníkem se pro letošní rok stala Natálie Šebková, která 
svým prvenstvím získala polštář a dort. 
Domů však nikdo neodešel s prázdnou. Drobné ceny  
dostali všichni účastníci. Tento den se mohl uskutečnit také 
hlavně díky skvělým sponzorům, kterým bychom chtěli  
touto cestou ještě jednou poděkovat. 
Sponzoři jsou: 
❚ MO ČRS Hořovice ❚ MěÚ Hostomice ❚ František Anděl  
- vzduchotechnika a klimatizace ❚ Jaroslav Králík - zednictví  
❚ EnerSys, s.r.o. ❚ BATPRO napájecí systémy ❚ František 
Melichar - autodoprava ❚ STAS - Staňová ❚ Ing. Emil Palivec  
❚ Royal Diamond - stavební společnost ❚ Mandík, a.s.  
❚ Alteko, s.r.o. ❚ Mezek - pneuservis ❚ Vít Novák ❚ Pekár-
na Meškan ❚ Tomáš Kluiber - autolakovna a pneuservis  
❚ KSČM ❚ drobné dary poskytli i členové místní skupiny  
(p. Kafka, p. Mottl, p. Procházka a p. Koten). 
Občerstvení připravil Jiří Kocman a Miloš Dolanský přinesl 
jako cenu dort, který výherce jistě potěšil. 
Letošní rybářské závody se opět podařily a již nyní se těšíme 
na další ročník. Krásné prázdniny a PETRŮV ZDAR! 

Vendula Brůžková

Drazí čtenáři, 
v prvních kapitolách Bible je jistě vám všem dobře  
známý příběh o prvních lidech. Najdeme tam mimo jiné 
dva důležité symboly: zahradu s tzv. stromem poznání  
dobra a zla a hada. Zahrada nám naznačuje, že realita, 
do níž Bůh uvedl člověka, nemá být divokým pralesem,  
ale místem, které skýtá ochranu a oporu. Člověk proto 
nemá právo svět drancovat a vykořisťovat, ale má o něj  
s úctou pečovat jako o dar Stvořitele. Potom je tu had, 
postava související s divokými a někdy i značně dras- 
tickými kulty okolních národů. Ty byly neustálým poku- 
šením pro Izrael, aby odstoupil od věrnosti pravému  
Bohu. V této souvislosti líčí Bible zkoušku, které byli  
podrobení Adam s Evou, jako samotné jádro pokušení 
a hříchu. Co vlastně říká v tomto příběhu prvním lidem  
had? Nepopírá Boha, nýbrž vnuká zákeřnou otázku:  
‚,Tak Bůh vám tedy řekl: Nejezte ze žádného stromu  
v zahradě?“ Takto had vzbuzuje podezření, že smlouva 
Boha s lidmi je jakýmsi řetězem, který spoutává, zba- 
vuje svobody a odnímá ty nejkrásnější a nejcennější věci 
v životě. Pokušení se stává návodem vytvořit si vlast- 
ními silami svůj svět, odmítnout omezení plynoucí  
ze stvořeného bytí, meze dobra a zla, morálku. Závislost  
na stvořitelské lásce Boha je nastíněna jako zátěž,  
od které je třeba se osvobodit. To je jádrem každého 
pokušení. Když však nějaká lež falšuje vztah k Bohu  
a staví se na Jeho místo, mění se všechny ostatní vztahy. 
Druhý se pak stává soupeřem a ohrožením. Adam poté  
co podlehl pokušení, ihned obviňuje Evu, oba se ukrýva-
jí, aby nebyli spatřeni Bohem, se kterým dříve přátelsky  
rozmlouvali. Závist a nenávist jednoho vůči druhému  
vstupují do lidského srdce: příkladem je Kain, který zabíjí 
vlastního bratra Ábela. Tím, že se obrací proti svému 
Stvořiteli, staví se člověk ve skutečnosti sám proti sobě, popírá 
svůj původ a do světa vstupuje zlo a jeho úmorné okovy 
bolesti a smrti. A tak ve stvoření, které Bůh učinil velmi  
dobrým, po tomto svobodném rozhodnutí člověka pro lež, 
která odporuje pravdě, vstupuje do světa zlo. 

Stefan Wojdyla, kněz

❚	 Poutní mše při příležitosti svátku svatého Prokopa  
	 v Praskolesích
	 Poutní mše se bude konat v neděli 6. července  
	 od 15.00 hod. v kostele sv. Mikuláše v Praskolesích. 
	 Mši bude sloužit Mons. Michael Slavík, ThD.  
	 generální vikář Arcidiecéze pražské. 
❚	 Poutní mše při příležitosti svátku svaté Anny  
	 ve Lhotce 
	 Poutní mše se bude konat v sobotu 26. července  
	 od 17.00 hod. v kapli sv. Anny ve Lhotce.
❚	 Poutní mše při příležitosti svátku svaté Anny  
	 ve Rpetech  
	 Poutní mše se bude konat v neděli 27. července  
	 od 17.00 hod. v kapli sv. Anny ve Rpetech. 
	 Srdečně zveme!
❚	 671. Poutní mše svatá bude sloužena v neděli  
	 17. srpna 2014 od 17.00 hod. v bezdědickém chrámě  
	 Nanebevzetí Panny Marie. 
	 Zváni jsou všichni lidé dobré vůle.
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Prohlídka  
vodního díla Orlík
V úterý 27.5.2014 se žáci 8. ročníku 
zúčastnili exkurze, která byla zaměřená  
na prohlídku vodního díla Orlík.
Žáci plni teoretických znalostí z hodin  
fyziky i zeměpisu měli možnost pro- 
hlédnout si technické zařízení elektrárny, 
včetně Kaplanových turbín, i vnitřní  
prostory hráze. Dozvěděli se věcné  
informace o stavbě a chodu přehrady. 
Nejvíce je však zaujalo vyprávění o zá- 
plavách, které postihly přehradu v letech 
2002 a 2013. 
Exkurze byla velmi zajímavá a přínosná 
pro další vzdělávání žáků.

I. kategorie - žáci 1.-3. ročníku
Umístění Jméno autora Škola

1. Dora BÍLKOVÁ Dobřichovice
2. Natálie BĚLÍKOVÁ Dobřichovice
3. Tereza CAJTHAMLOVÁ Hostomice
4. Oliver JAROŠ Hostomice
5. Natálie KNAPEŠOVÁ Hostomice

Soutěže se v této kategorii zúčastnilo přes 20 žáků.

II. kategorie - žáci 4.-6. ročníku
Umístění Jméno autora Škola

1. Lucie DOUBRAVOVÁ Hostomice
2. Nikola KRULICHOVÁ Hostomice
3. Jakub BÄUMEL Tmaň
4. Kateřina ŠEBKOVÁ Hostomice
5. Aneta ŠMEJKALOVÁ Hostomice

Soutěže se v této kategorii zúčastnilo téměř 30 žáků.

III. kategorie - žáci 7.-9. ročníku
Umístění Jméno autora Škola

1. Kristýna KLIMTOVÁ Hostomice
2. Kateřina OBOŘILOVÁ Hostomice
3. Nikola HOLÁ Hostomice
4. Martin HANKO Hostomice
5. Eliška PFLEGEROVÁ Hostomice

Soutěže se v této kategorii zúčastnilo téměř 30 žáků.

Odbornou porotou byly dne 6. června 2014 vybrány nej- 
krásnější kresby a malby odeslané či odevzdané do výtvarné 
soutěže, kterou naše škola již tradičně pořádá. V letošním roce 
žáci základních škol zpracovávali téma „Krajina mého srdce“ 
a nutno uznat, že některé práce byly opravdu zdařilé, a tak 
to porota při vybírání pěti nejlepších autorů v každé ze tří 
soutěžních kategorií neměla jednoduché. 
Celkové množství hodnocených prací však bylo oproti 
loňskému roku pouze poloviční. I zastoupení okolních škol 
nebylo tak hojné jako v loňském ročníku. O to více si ceníme 
učitelů i dětí, kteří si během května plného písemek a výletů 
našli čas a chuť a zapojili se do naší soutěže. Výhercům (viz 
tabulka) putují hodnotné ceny (výtvarné potřeby) a všem  
zapojeným školám pamětní listy.

Mgr. I. Ševčíková, koordinátorka soutěže

Práce vítězky výtvarné soutěže ve III. kategorii  
Kristýny Klimtové (9.B, ZŠ Hostomice)

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ 2014 „krajina mého srdce“
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ROMEO A JULIE
V pondělí 26. května 2014 se 45 žáků naší školy vydalo do pražského  
Divadla U Hasičů, kde zhlédli muzikál Romeo a Julie autorů Jiřího  
V. Bareše a Jiřího Untermüllera. 
Dvě hodiny dlouhá rocková opera zpracovaná na motivy dramatu  
W. Shakespeara působila velmi moderně, svěže a poutavě. Mladí diváci  
byli nadšení nejen pěveckým a hereckým výkonem interpretů, ale často  
také jejich vizáží. Kluci byli samozřejmě unešení mladou a krásnou Jůlin- 
kou a holky zase uchvátil urostlý a svalnatý Merkucio. My, paní učitelky, 
jsme nejvíce ocenily velmi kultivované chování našich žáků, kteří se cho- 
vali jako opravdové dámy a gentlemani, na rozdíl od mnoho dalších škol. 
Výlet jsme zakončili procházkou Prahou. Využili jsme krásného letního  
počasí a prošli jsme se na Václavské náměstí, kde jsme si dali oběd,  
a pak k hlavnímu nádraží, kde už na nás čekal autobus, který nás v po- 
řádku dopravil zase zpět do Hostomic. 
Všichni zúčastnění páťáci i deváťáci si představení užili a klidně by se 
prý vydali na další, což mne velmi potěšilo, jelikož ve mně svitla jiskřička 
naděje, že dnešní teenageři nejsou úplnými kulturními barbary. 

Mgr. I. Ševčíková

Školní družina
V pondělí 19. května nás ve školní 
družině navštívil náš starý známý,  
herec Otta Tesař. Tentokrát přijel 
za námi z Prahy s interaktivním 
představením „Jak se dělá casting“.  
Děti měly možnost si pod jeho vede- 
ním vyzkoušet, jak se herci uchází 
o role do filmů. Prošly náročným 
výběrem režisérky budoucího filmu, 
kterou se stala naše šikovná prakti- 
kantka Dianka Lisá. Vybraní adepti  
si pak také vyzkoušeli, jak to chodí  
u kamerových zkoušek. 
Do rolí nového filmu „O Červené 
Karkulce“ byli obsazeni: 
Karkulka – Nikolka Hájková 
Maminka – Terezka Křížková 
Babička – Anička Walterová 
Vlk – Kuba Černý 
Myslivec – Vojta Krotil 
My ostatní jsme byli přítomní natáčení 
i premiéry filmové pohádky a vězte,  
že ta podívaná stála za to. 
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Školní výlet žáků 7.A a 7.B
Ve středu 11.6.2014 se žáci 7. tříd vydali vlakem na jednodenní výlet  
do Prahy. Nejprve navštívili v Holešovicích hernu Merkuria, kde si zahráli 
adrenalinovou hru laser game. Hra děti velmi nadchla. Jde o simulaci boje 
za doprovodu zvukových, světelných i kouřových efektů. Soutěžící musí 
prokázat obratnost, pohotovost a schopnost soustředit se. Jedna hra trvá 
sice jen 12 minut, ale dokáže člověka pěkně vyčerpat. 

Poté děti vyrazily na Královskou cestu, aby si prohlédly některé památky.  
Protože bylo velké horko, prošly jen za Karlův most a pak zamířily  
na Kampu, kde odpočívaly v parku ve stínu stromů. 

Výlet splnil očekávání. Mgr. J. Kordulová a Mgr. D. Fatková 

Den šílených účesů
Obyvatelé Hostomic pohybující se ráno 30. května 2014  
v okolí školy se nestačili divit. Určitě si mysleli, že se 
zdejší děti ráno přinejmenším nestačily učesat. V pátek 
se totiž k příležitosti nedělního Mezinárodního dne dětí 
konal na hostomické základce Den šílených účesů, který 
byl uspořádán na podnět žáka 9. ročníku Patrika Sokola  
a zbytku školního parlamentu. 
Děti i učitelé pustili uzdu své fantazii a na svých hla- 
vičkách vykouzlili roztodivné kreace. Škola se hemžila 
nejrůznějšími parukami, vlásky nastříkanými barevnými 
spreji a rozličnými vlasovými doplňky. 
Porota složená ze samých odborníků na vlasový styling, 
ve které samozřejmě nechyběl ani ředitel školy, vybrala 
v každé třídě několik jednotlivců, jejichž účesy vynikaly 
nad ostatními, a ocenila je diplomem i sladkou odměnou. 

Zkrátka však nepřišli ani celé zúčastněné třídy a jejich 
učitelé. 
Den se vydařil, všichni si ho náležitě užili a všechny děti 
tak důstojně oslavily svůj blížící se svátek. 

Mgr. I. Ševčíková



Zš hostomice

16	 Hostomické listy

TECHMANIA PLZEŇ
Ve čtvrtek 12.6.2014 se žáci čtvrtého a pátého ročníku vydali do plzeň- 
ské Techmanie. Paní učitelka nám rozdala pracovní listy, abychom se  
v autobuse nenudili. Páťáci se vrhli rovnou do SCIENCE CENTRA,  
zatímco čtvrťáci si prohlíželi expozici 3D planetária v jiné části areálu, 
kterou páťáci navštívili již dříve. 
Rozběhli jsme se po hale a začali jsme zkoušet všechny interaktivní expo- 
náty. Bylo jich tam opravdu mnoho. Velmi nás zaujal např. exponát  
popisující cestu elektrického proudu z elektrárny až do naší žárovky. Stačilo 
jen tahat za kabel na obrazovce a hned jste viděli, kudy zrovna drát vede.  
Zaujalo nás také pískoviště se speciálním světlem nad ním, které písek  
zbarvovalo podle toho, zda hromada či prohlubeň v písku znázorňovaly  
řeku, nížinu či pohoří. U této atrakce jsme si vzpomněli na pořad ČT1  
Zázraky přírody, kde byl tento unikát k vidění.

Výroba kreativních sešitů
Dne 10. června 2014 páťáci při výtvarné výchově vyráběli tzv. kreativní sešit, 
notýsek do 6. ročníku, se kterým se zúčastníme soutěže firmy KODEX, a.s. 
Výroba kreativního sešitu spočívá v tom, že dostanete notes s bílými  
deskami, na který si každý namaluje či nalepí, co ho napadne. My jsme se 
rozhodli, že na sešitek namalujeme něco typického pro školní předmět, který 
máme nejraději, a tak někdo maloval cvičence s činkou, jiný geometrické 
tvary, hudební nástroje, globus či příslušenství k PC. Takto namalovaný  
sešit si každý polepil speciální folií, která sešit zpevní a ochrání ho před 
znečištěním, takže se už ani nemusí používat běžný obal. 
Všichni vytvořili krásné notýsky, ale do soutěže jsme museli o týden později 
vybrat jen tři nejlepší. Každý dostal tři kamínky, které pokládal k notýskům, 
které se mu nejvíce líbily. Paní učitelka pak s velkými obtížemi z těch, které 
získaly nejvíce oblázků, vybrala tři „nejkreativnější“, jejichž fotografie  
poputují do celostátního kola. Byly to zápisníčky Barči Vocáskové, Honzíka  
Fatky a Helči Jachimovičové. Všichni tito výtvarníci budou odměněni  
dárky od KODEXu – pery, zmizíky, pastelkami či voskovkami. 

Mgr. I. Ševčíková, třídní učitelka 5. ročníku 
M. Horázný a B. Vocásková, žáci 5. ročníku

Zhlédli jsme rovněž dvě velmi  
zajímavé show. Při první nám pra- 
covník Techmanie představil van de  
Graaffův generátor. Zajímalo nás 
především napětí 200 000 V, při kte- 
rém dětem vstávaly vlasy na hlavě,  
ale jinak se jim vůbec nic nestalo.  
Ještě více nás zaujaly pokusy s te- 
kutým dusíkem. Viděli jsme, jak  
se dá bonbon marshmallow po  
zmrazení dusíkem rozbít kladívkem 
či jak tento prvek vybouchne, když  
je uzavřený v láhvi. 
Po zhruba třech hodinách jsme  
nastoupili do autobusu, který nás 
dovezl do KFC a „mekáče“, aby- 
chom si po duševní potravě dopřáli 
ještě tu normální. 
Cestou zpět jsme pilně vyplňovali  
rozdané pracovní listy, které prově- 
řovaly naše znalosti získané v Tech- 
manii. Nejlépe si vedla Kačka  
Šebková, která si za svůj výkon 
zasloužila medaili a společenskou 
hru - sadu karet s padesáti zajíma- 
vými experimenty, za kterými ne- 
musí jezdit až do Plzně a může si je 
vyzkoušet sama doma. 
Byl to moc hezký výlet. Všem se  
nám líbil. Mgr. I. Ševčíková 

(třídní učitelka 5. ročníku) 
N. Špačková 

(žákyně 5. ročníku)

Ukázka pokusů s tekutým dusíkem,  
v pozadí van de Graaffův generátor
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V pátek 13. června 2014 se pátý až osmý ročník vydal  
do berounského kempu Na Hrázi, kde celý den probíhala 
akce nazvaná Den bezpečí, která byla určena zejména 
dětem a mládeži. Tu pořádalo město Beroun společně  
s integrovaným záchranným systémem a skupinou histo- 
rických vozidel. 
Na akci se předvedli hasiči, policisté i záchranáři, a to i se 
svou technikou. Při první ukázce se předvedla městská 
policie s ukázkami sebeobrany a zneškodnění pachatele. 
Následovala ukázka policejní práce se psy a ukázka činnosti 
potápěčů přímo v Berounce, kde hledali odhozený náboj 
ze zbraně. Nejvíce se všem přítomným mladým divákům, 
kterých bylo několik stovek, zalíbil zásah policejního vrtul- 
níku a zásahové jednotky při zneškodňování ozbrojeného 
útočníka prchajícího v autě. Mezi jednotlivými ukázkami  
si děti prohlížely vybavení sanitky či hasičského vozu  
a předvedly své znalosti a dovednosti na různých stano- 
vištích souvisejících s bezpečností. 

Počasí nám vyšlo, a tak jsme si akci mohli naplno užít. 
Nejvíce nás zaujala atrakce BESIPu. Zde jsme si mohli 
vyzkoušet, jak fungují bezpečnostní pásy v autě, když se 
převrátí na střechu. Užívali jsme si také obě cesty vláčkem, 
kterým na výlety tak často nejezdíme. 

Mgr. I. Ševčíková (třídní učitelka 5. ročníku) 
J. Fatka a K. Laumannová (žáci 5. ročníku)

Vodácký výlet na Berounku
Třída 9.B prožila svůj poslední školní výlet na řece Berounce. V pondělí se žáci 
nalodili v Chrástu u Plzně a po prvních úsměvných nezdarech pokračovali  
do Liblína, kde přenocovali ve stanech. Druhý den následovala etapa z Liblína 
do Zvíkovce. Celkově měli žáci v pažích přes 45 km. Na celou posádku dohlí- 
želo kvarteto dospělých v čele s Mgr. A. Šimonovou a Mgr. D. Fatkovou.  
Výlet se zdařil nad očekávání, počasí přálo a vše vyšlo podle plánu. 

DEN BEZPEČÍ V BEROUNĚ
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■	 11.6. Poslední celodenní výlet v tomto školním roce nás zavedl  
na nedaleký hrad Točník. Pro děti zde byl připraven bohatý doprovodný  
program s ukázkami starověkých řemesel. Děti se povozily na ponících, 
prohlédly si zdejší podhradní pány, medvědy Agátu a Martina. Zaujala nás 
prohlídka dravců. Měli jsme možnost střelby z kuše, vyzkoušeli jsme si části 
rytířské zbroje. Zhlédli jsme loutkové představení o Kašpárkovi. Každou  
skupinu doprovázela jedna pohádková bytost. Celý program byl promyšlený, 
nikde jsme dlouho nečekali, což jsme v parném počasí, které ten den pano- 
valo, přivítali. Na konci programu nás čekal úžasný drak s pokladnicí,  
ze které si děti vytáhly minci. Tento odvážný kousek zvládli všichni. 
■	 16.6. Předškoláci měli možnost naposled si vyzkoušet školní lavici.  
Od září jsou z nich školáci a paní učitelky ve školce i ve škole udělaly vše  
pro to, aby jejich vstup mezi školáky byl pokud možno co nejplynulejší. 
Děkujeme paní učitelce Kárové a Šebkové za čas, který věnovaly našim  
budoucím prvňákům. 
■	 17.6. Na tento den se nejvíce těšila třída Modrásků. Ve školní besídce 
rodičům předvedli básničky a písničky, které se týkaly zdraví. Všichni svá  
vystoupení zvládli na výbornou. 
■	 18.6. Besídka u Ohniváčků - (nejmenší děti v hasičárně), byla ve zna- 
mení zvířátek. Děti měly připravené pásmo s tanečky, básničkami,  
ale i s překvapením pro maminky. Společně jsme si zahráli hru s padákem, 
který je u dětí oblíbený. 
■	 18.6. Slavnostní šerpování předškoláků na obecním úřadě bylo spo- 
jené s pásmem, kterému děti věnovaly opravdu dost sil. Nacvičily operetku  
Šípková Růženka. Byla to pro ně úplně nová zkušenost a všichni se snažili  
podat co nejlepší výkon. 
■	 16.-20.6. Barevný týden. V tomto předposledním školním týdnu jsme 
děti seznamovaly se světadíly. Každý den byl věnován jednomu, který symbo- 
lizovala barva triček. Děti se dozvěděly, co je pro daný světadíl typické. Vše 
ukončil evropský den, který byl spojen i s oblíbeným bivakováním ve školce. 
Děkujeme rodičům za vzornou spolupráci při dodržování barevnosti triček. 
Za celý kolektiv MŠ přeji krásné prožití prázdnin. Jiřina Kačírková
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společenská rubrika / inzerce

oznámení
■	 Výlet na hrad Český Šternberk 
Výbor STP v Hostomicích pořádá pro své 
členy i ostatní občany v úterý 22.7.2014 
celodenní výlet autobusem na hrad Český 
Šternberk a do Benešova, odkud budeme 
pokračovat ekovláčkem na Konopiště. 
Oběd v Benešově. 
Odjezd v 7.30 hod. od školy, návrat kolem 
17. hodiny. Přihlášky + poplatek (70,- Kč 
člen a dítě, 100,- Kč nečlen) v papírnictví  
u školy. Vstupné si každý hradí sám. 
■	 Letní pozvání do Bezdědic
Výbor STP vás zve v úterý  12. srpna 2014 
na tradiční posezení v Bezdědicích na 
hřišti za vsí.
Autobusem ve 13.25 hod. z Hostomic  
dojedeme do Běštína, vydáme se pěšky  
do Bezdědic přes Bezdědičky (asi 3,5 km). 
Kdo se na túru necítí, přijde rovnou do 
Bezdědic. Sraz před 15. hodinou. Příjemné 
posezení u kávy a malého pohoštění.
■	 Členové STP v Hostomicích, využijte 
příspěvku na rehabilitaci! 
Výbor STP v Hostomicích nabízí svým 
členům příspěvek na masáže, pedikúru, 
vstup do plaveckého bazénu, vstup do sol- 
né jeskyně. Organizace poskytne každému 
členovi 2x ročně příspěvek 50,- Kč  
proti předloženému dokladu o zaplacení. 
Vyřizuje pí Dědičová. 

■	 Na poslední chvíli:  
Herecký příměstský tábor 
Termín: 7.-11. července 
Téma: Pohádky naruby 
Sraz každý den mezi 7.00 a 8.30 hod.  
v ZŠ Pavla Lisého Hostomice, odchod dětí 
mezi 16.00 a 17.00 hod. Obědy zajištěny  
ve školní jídelně. 
Zábava a legrace v rolích princezen, rytířů, 
čarodějnic a dalších pohádkových i mo- 
derních hrdinů se snoubí s nenásilnou  
formou podpory rozvoje fantazie, umění 
komunikace a budování vztahů. Ústřed- 
ním tématem tábora je vymýšlení vlastní 
hry a její herecké ztvárnění. 
Převážná část aktivit se při pěkném počasí 
odehrává venku. 
Cena: 1590 Kč za celý turnus. 
V případě účasti na méně dní: 400 Kč/den. 
Nutná domluva předem. 
Kontakt: MgA. Kateřina Havelková  
tel.: 774 776 361  
e-mail: khavelkova@pcdrak.cz.  
elektronická přihláška na www.pcdrak.cz. 
■	 Prodám vozík za auto, cena dohodou  
- paní Palasová, Radouš 1
■	 V květnovém čísle HL jsem si (dost 
pozdě na to, abych mohla zareagovat  
v čísle následujícím) přečetla vzpomínkový 
článek paní Mariky Kadlecové, ve kterém 
se s námi Hostomáky velmi otevřeně sdílí 
s velikou bolestí, která ji před dvěma lety 
postihla. Říká se, sdělená radost, dvojná- 

sobná radost, sdělený smutek, poloviční 
smutek. Všichni víme - a někteří i z vlastní  
zkušenosti - že bolest, kterou tu Marika 
s námi sdílí, je takového kalibru, že jí  
ani případné rozpůlení neublíží - nesne- 
sitelná bude i tak. Marika se ale sdílí  
i s radostí, kterou jí její dcerka až do 
onoho šíleného okamžiku dělala, a svým 
způsobem dodnes dělá. Z jednoho čísla 
HL takto udělala něco víc než sdělovací 
prostředek: prostředek opravdového sdí- 
lení. Má můj obdiv. Hana Vršanská

Prodej  
palivového 

dřeva

Cena: 850,- Kč/metr
Rozvoz: 20,- Kč/km

Telefon:  
+420 605 975 130
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poděkování
■	 Dne 17.6.2014 se v plné svěžesti dožila 
100 let hostomická rodačka, naše maminka, 
babička a prababička paní Zdenka Slánská.  
Narodila se v Hostomicích, později se 
přestěhovala s manželem a rodinou do 
Králova Dvora, aby se pak po postavení 
rodinného domku vlastními silami vrátili 
s rodinou zpět domů do Hostomic, kde 
si užívá dle možností spokojené stáří. Její 
život je protkaný starostí o rodinu, tvrdou 
prací, kdy vychovala 5 dětí, bezmeznou 
láskou nejen k rodině, ale i k celému brd- 
skému kraji a neposledně k Hostomicím. 
Při skoro týdenních oslavách ji navštívila 
nejen celá početná rodina, ale též starosta 
Hostomic p. Vít Šťáhlavský, zástupci Svazu  
tělesně postižených, Svazu hostomických 
žen, redakce Berounského deníku, OSSZ 
Beroun a mnoho dalších. Dojemné bylo  
i představení pěveckého kroužku ZŠ Hos- 
tomice a kroužku yoyo. 
Chtěl bych všem, kteří se jakýmkoliv 
způsobem přičinili o krásný průběh oslav, 
poděkovat za nás za všechny, pro které 
byly odměnou její zářící oči a slzy štěstí. 
Přeji si, aby mamince a nám všem dal 
pán Bůh hodně zdraví, aby ještě dlouho 
jsme se mohli vracet do míst, kterým se 
říká domov, který maminka všem vytváří, 
poslouchat její životní moudra, protože 
každé její slovo je pro nás pohlazením  
po duši. Tak, jak se zpívá: „U Tebe vždycky, 
maminko, nejhezčí chvilka byla...“ 
Díky za vše. Jindra s Věrou

■	 Děkujeme všem, kteří doprovodili  
na poslední cestě naši maminku, paní 
Růženu Kocourkovou z Bezdědic. 
Děkujeme i za květinové dary a projevy 
soustrasti. 

Dobruš, Karel a Pepa s rodinami
■	 Děkujeme touto cestou všem, kteří  
se dne 27.5.2014 přišli naposledy rozloučit  
s maminkou, babičkou a prababičkou paní 
Alenou Šnajdrovou. Děkujeme za pro- 
jevení soustrasti a za květinové dary. 

Dcery s rodinami
■	 Děkuji ZO STP Hostomice za bla- 
hopřání k mému životnímu jubileu. 

Miroslav Rosol

ZUBNÍ POHOTOVOST
Červenec 2014 
■	 5. a 6. Dr. Jana Besserová 
	 Beroun, Mládeže 1102 
	 tel. 311 625 765 
■	 12. a 13. Dr. Petra Davidová 
	 Beroun, Medicentrum 
	 tel. 775 595 704 
■	 19. a 20. Dr. Jiří Cathaml 
	 Drozdov 29, tel. 605 420 898 
■	 26. a 27. Dr. Jiří Burka 
	 Chyňava 49 
	 tel. 311 691 131 
Srpen 2014 
■	 2. a 3. Dr. Blanka Burková 
	 Beroun, Pod Kaplankou 508 
	 tel. 311 610 225 

■	 9. a 10. Dr. Jaroslav Holický 
	 Beroun, Švermova 1591 
	 tel. 311 625 510 

■	 16. a 17. Dr. František Hentsch 
	 Zdice, Palackého nám. 21 
	 tel. 608 020 878 

■	 23. a 24. Dr. František Hentsch 
	 Zdice, Palackého nám. 21 
	 tel. 608 020 878 

■	 30. a 31. Dr. Helena Brotánková 
	 Hořovice, Komenského 1245 
	 tel. 311 513 453

Pohotovostní služba je v době  
od 8.00 do 11.00 hodin

■	 Občanské sdružení Zubrin tímto děkuje všem, kteří  
se zúčastnili oslav 95. výročí založení Osady Zubrin.  
Zvláštní poděkování patří hudební skupině Brzdaři  
a panu sládkovi Pivovaru Hostomice, Štěpánu Křížovi.

Děkují Zubriňáci


